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Kiadói Hegedű* é> Sándor Irodalmi 
és nyomdai réezvénytéreaeég.

Az elftttzeléei éréi havonta 88000 ko­
rona. küllőidre 70000 koron*.

Debreczen, 
XXm. évi 59. szám

2000 aranykoronára akarják leszállítani 
a főúri családok vagyoni cenzusát

Budapesti tudósítónk ielemi.'
Az egységespárt ma este értekez­

letet tartóit, amelyen folytat* a íö- 
rtnélMzi javaslat tárgyalását.

Elsőnek P a t a v Tibor szólalt fel, 
MegáHapitotta, hogy a törvény javal­
lat a iogfo]ytoiiossá-.: elvét kivárni:'- 
szolgálni.

Széchenyi Vilvor Kiói íj&muta- 
tott arra, hogy a csonka ország ten' - 
létén körülbelül l'M olyan iőur, csa­
ládi t:g van. akik a törvény ér<el- 
nn'ben iogositották arra. hogy a 3000 
aranykorona cenzus alapúin tagot 
válasszanak a főrendiházi*». Tekintse; 
tel arra. hogy a törvény értelmében,
38 tagot van joguk választani, felfo­
gása szerint igen kevés a vak s/Ték 
száma és ezért a választási logot fcí- 
xabb körre kell kiterjeszteni. Ezt a 
célt szolgálná, ha a 3000 r-ranvkom- 
nás cenzust 2000 aranykoronára szá­
ntanák. le.

Báró Pró int y üyörgy szerint nem 
1U4, lianem 150 felsőházi aktiv sza­
vazó van. Ezek közül könnyen lehet 
jelölni a 38 választoltat.

Bethlen mmi-sztierelnök Kiszól.i- 
Uiisti után Pest h v Pál igazsiigügy- 
miniszte.r kiielenVvüe. hogy a cenzus 
leszállítására vonatkozólag statiszti­
kai munkála okát íolytátniak a pénz­
ügyminisztériumban és ennek alapján 
fognak véglegesen dönteni.

S z 11 v Kálmán ‘zóvátette. hogy 
az orvosi k. r a törvény önkimében 
hivatalból nem kart képviseletet. Kér. 
te. hogy- addig, amíg az országos or- 
voskamura megalakul, az orvosszö­
vetség kation képviselte et felsöltáz- 
han.

Bethlen miniszterelnök tiiegálla- 
pitotta. hogy csak a 'örvény á'ltel lé­
tesített szén tizeteknek lehet biztosí­
tani helyet a felsőházban. Az orvosi 
kart egyébkén’ a kincvezettek között 
óhajtja honorálni. lev voir ez a múlt­
ban is. Az egyetemek révén külön­
ben is képviselethez tutin;* az orvo­
sok.

Altná ss y László elnök vzuUn 
általános ágban és részleteiben elfoga­
dottnak jelentet ő ki a javaslatot 

Kállay Tamás. Mózer Ernő és Csiz­
madia András szóvá tették, hogy az 
or-zág egyes vidékein lassan ha.ad 
a földreform véetnckaitása.

Bethlen miniszterelnök és P 6 s. 
thy Pál igazságitig vm I írisz te r tncg- 
ityugtaifo kijelentéseit a felszólalók tu­
domásul vetnék és ezzel az értekez­
let véget ért1.
A Választójogi javaslat In­
dokolása a titkos és a nyílt 

szavazásról
Ma délelőtt osztották ki végre a 

nemzetgyűlési képviselők között a 
választójogi javaslat indoko.usat. A 
64 oldalas indokolás legérdekesebb ré­
sze a szavazás nyíltságáról álctácn 
titkosságáról szól Ez a rész a többi 
között a következőket mondta:

„A választójoggal kapcsolatos elvi 
kérdések között minden iogkiterlesztés 
alkalmával előtérbe kerül a szavazás 
módjának problémája. A titkos es 
nyílt szavazás hívet között reges-ré­
gen folyik a harc. .4 nvM ,fza™*fns 
hivcl szerint a választónak állás om­
lásáért vállalnia kelt az erkölcsi fele­
lősséget. amely annál fokozottabb, mi­
vel fontos közjognak a nemzet érdeké­
ben való gyakorlásáról van szó. A 
titkosság hívet szerint Jf
lasztó csuk akkor gyakorolhatta min­
den idcucn hcloh'ástól és terrorizálás­
tól menten szavazati lógat, ha a sza­
vazás módin titkos, liven előzmények 
után annál kevésbbé kívánunk elzár­
kózni a titkos szavazás elől. mivel ma­
gánkévá tesszük az Iáit- tör­

vénycikk alapián! szolgált törvényié- 
vaslat indokolásában elfoglalt azt az 
álláspontot, hogy

az erre valóban alkalmas kerü­
letekben aggodalom nélkül áttér­

hetünk a titkos szavazásra.
Elsősorban a nagyolt. fejlettebb vá­

rosok azok. ahol titkossá tehetjük a

[ szavazást. Ilyen helyeken az emberek 
kevésbbé Ismerik egymást, rendszerint 
kevésbbé kísérik figyelemmel, hogy ki 
milyen pártra szavazott és lev a fele­
lősség tudata nem látszik oH'att szere­
pet a választójog gyakorlásánál!, mint 
kesébb helyeken;

Nyilvános szavazásnál termésre 
tesen nagy városban Is sokféle 

módia van a választók ellenőr­
zésének és befolyásolásának. Tit­
kos szavazásnál azonban külö­
nösen az olyan választó, aki nem 
tartozik valamely szervezet ke

relébe, rendszerint meg van védve
mert poTfkai magatartását a válasz­
tási eljáráson kívül nagyobb városban 
nem Igen lehet ellenőrizni.

Faluhelyen, de még kis városok­
ban is. állandóan meeitgvelés 
alatt állhat az egyes választók 
magánélete és Igv politikai állás­
foglalása is alig maradhat titok­

ban.
A titkos szavazás tehát a gyakorlat; 

ban nem óvja meg n pusztai, falust 
vagy k.svárosi választót az ellenőrzés­
től és a befolyásolástól.

Leirer Amália gyilkosa egy Pötör Gyula nevű 
ífj| elektrotechnikus

A gyilkos, aki állítólag őrült, szökésben van — Bűntársai: Bolla József 
és Saguly Ferenc betörők — Leirer Amália ezüstjeit és ékszereit

a Dunában rejtették el
Budapesti tudósítónk jeleiül;
Leirer Amália meggyilkolásának 

ügyében ina szenzác’"ós fordulat tör­
tént: ti Markó-utcai fogházban jelent­
kezett kél fogoly és elmondta, hogy ök 
tndlúk, ki követte el a gyilkosságot.

Tegnapelőtt este a Markó-utcai fog­
ház ügyészénél, tlr. Kovács Péternél 
jelentkezett Ságul.v Ferenc szerelő­
munkás. fogoly, aki kimenőt kért, 
hogy vajúdó feleségét meglátogathas­
sa. Az ügyész nem akarta megádul az 
engedélyt, mire a fogoly kétségbeeset­
ten azt mondta:

Ha elmondanék egy borzasztó tit­
kol a Leirer-iigyről és megmondanám, 
ki a gyilkos, kiengednének?

Az ügyész kijelentette, hogy ha bi­
zonyítékot tud adut, megadja a ki­
menőt.

Ságttly ekkor elmondta, hogy
Leirer Amália gyilkosa az. volt. 
aki miatt ö most társával. Holla 
.lózseilel együtt le van tartóztat 
va. Ettől vették az ékszereket, 
amelyek miatt őket elfogták. Lei­
ter Amália ékszereinek egv része 
Itt van az ügyészségen beolvaszt­
va a ml bűnjeleink gyanánt, a 

többi el van rejtve
Kovács ügyész azonnal vallsitóra 

fogta úgy 11 félét, mint Ságulyt, akik 
-február 26-ílta óla vannak fogságban 
lopás gyanúin miatt, maid értesítette 
Sztrache Gusztáv dr. főügyészt. Szer­
dán reggel a főügyész tudatta a rend­
őrséggel a sztenzác’ós fordulatot. Vogl 
József rendőrkapitány azonnal felke­
reste a főügyészt, majd Metlvfis-Me­
dico István vizsgálóbírót s dőlheti egé­
szen szokatlan dolog történt. Megje­
lentek ugyanis a fővárosi átlumrcndör- 
ség detcktivjel az ügyészség fogházá­
ban és vállalóra fogták agy Saguly bé­
rencet, mint Bottá Józsefet.

Bolla régi ismerősként köszöntötte 
Angyal László detektivtőíelüg;élőt, a 
.kittek csoportja nemrég elfogta. Sá- 
gullyal. együtt, amikor a Scheldt féle 
tfimbeolvasztó műhelyben ékszert két 
akartak beolvasztatni, részint pedig 
beolvasztott ezüstöt eladni. Bolla és 
Ságttly rovottmultu betörők, de ta­
gadták. hogy az ékszereket ők lopták 
volna: kijelentették, hogv olcsón meg­

szerezlek valakitől, akinek nevét nem 
árulták el. Err. betöréses lopás gya­
lulja miatt letartóztatták őket.

A dc’ektivek előtt most úgy Bolla, 
mint Ságuly hangoztatták, hogy

az ékszerek Leirer Antilla 
tnlaldona

.. eddig csak azért nem mertek jelent- 
ló zni, mert téliek, hogy őket gyanúsít­
ják a gyilkossággal.

Egybehangzóan azt adták elő, hogy
az ékszereket december végén 
vásárolták egv Rakovszkv Gyula 

név ti fiatalembertől.
akivel a balassagyarmati [egyháztól
ismerkedtek meg. Rakovsakyt, «akitek 
igazi neve botor Gyula, jólöltözött úri­
embernek mondták a foglyok, akt ol­
csón adta el nekik a K. R. monogra­
mom evőeszközöket és ékszereket. 
Ezeknek egy részét beolvasztották, a 
többit pedig a Dunában feltették el 

A detektívek azonnal autóba ültek a 
foglyokkal és azok útmutatása szerint 
az újpesti Dttnaághoz hajtattak. Itt a 
Pataiinus-hdzakndt Ságuly mcgáWttat- 
ta az autót, mire a detektívek közre­
fogták a két tolvajt, akik sokáig sza­
ladgáltak a homokkal és kaviccsal be­
födött parton. Keresgéltek egy titkos 
lel után, s amikor azt megtalálták, az 
egyik tolva] engedélyt kért arra. hogy 
belegázoljon a vízbe.

Két detektív ment vele, nehogy kárt 
ejthessen magában. Begázolva a jég­
hideg Dunába, a tolvaj Jó néhány mé­
ternyire lépegetett be a sekély es vv.be. 
Eelgylirf karjával tapogatózott és egy­
szerre kihúzott a vízből egy piros, a gy­
ár vezeti Wagner-sapkát, amelyre kö 
tél volt kötve. A sapka nehéz volt és a 
kötél végén egy nagy kődarab, hog> 
a viz sodra el ne vigye a dolgokat 
Azonnal szétbontották a csomagot és 
a detektívek nagy örömére

több nagy darab összeolvasztott 
ezüst volt a kendőben.

De nVndjárt észrevették, hogy nem­
csak olvasztott ezüst volt a kendőbe;, 
hanem az ezüst evőeszközök levágott 
és leszereli nyéldarabjai is. Kíváncsian 
és izgalommal kapkodták ki ezeket a 
kés-, villa- és kanál-nyéldarabokat s 
rögtön látták, hogy

ezek az evőeszközök maradvá 
nyal azoknak az ezüstnemtieknek. 
amelyeket Leirer Amáliától rabolt 

őt az. Ismeretlen gyilkos.
Az egyes nyéldarabkákon rajta volt 

az ismert monogram, a K. R. betű. A 
tettesek nem akarták azt, hogy áruló 
Jet legyeit a monogram, ezért minden 
késről, villáról és kanálról levágták a 
monogramot, uzt külön telték és csak 
az evőeszközök többi részét olvasztot­
ták be.

Bolla vallomása Leirer Amália ezüstjeinek 
elrejtéséről

A rendőrség beidézte azt az igazga­
tót, akitől Leltár Amália az ezüst evő­
eszközt vásárolta és megállapította, 
hogy ezek a lemezek abból az trx öcsz- 
köz-kfiszletböl származnak, amelyet 
Leirer Amália az igazgatótól vásárolt.

\ rendőrség megállapította, hogy 
Holta február 14-én Szilágyi József né­
ven szerepelv. megjelent Hős Sámuel 
Pozsonyi-uti műhely ében1 é$’ arra kér­
te, hogy engedje meg, hogy egy lelta- 
hiló mérnök barátijával csapágyféme­
ket olvasszon be és napi ,100.1X10 koro­
nát Ígért a műhely használatáért 

Február 17-én délelőtt II órakor 
Holla tntmkásruháhnti meztelent a mfl- 
belyben és egy nagyobb csomagot vitt

magával. Hőst megkérte, hogy ,.e há­
borgassa őket, mert a mérnök Ideges 
ember, kényes a találmányára és nem 
tűri, hogy mtinkakőzben valaki (artóz 
kodjék közelében. — Kevéssel utóbb 
megérkezett a mérnök, aki ni m volt 
más, mint Rátör Gyula.

Itt olvasztották be a Leirer Amá­
liától ellopott ezüst nagyrészét és 

■z ezüst retlktilt.
Pár nappal később Bolla Pötör Gyu­

la felszólítására a megmaradt és be 
nem ölvaszfntl ezüstöt a Dunában azon 
a helyen, ahol tegnap megtalálták, el 
rejtette,

A rendőrségen Bolla József töhbráf
között a kővetkezőket m«mVtn el:
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Karácsony előtt pénz nélkül állott 6 
is, Pörör Is, aki a barátja volt s aki- 

vl a balassagyarmati fogházban is­
merkedett meg. Pár nappal később 
Pötör felszólította Bollát, hogy a Bla­
ttá Luiza-téren várion reá. Félnyolckor 
aicgjictont Pötör a megjelölt h lyen 
egy bőrönddel és egy papiros cso­
maggal, amelyben lágytogdsa tárgy 
volt, A bőrönddel kimentek Pötör Kis­
pesten lévő lakására. Pötör itt anyjá­
val és két nővérével együtt lakott. Az 
éjszakát Bolla ott töltötte és másnap 
látta csak, hogy

a csomagban Szilszkin bunda volt 
a böröndben oedlg ezüst készlet

és ékszer
A bőröndöt elégették, egy katoná­

dét vásároltak, abba az értékeket bele­
csomagolták, elutaztak Ceglédre és ott 
ludastól elásták. Ceglédről visszatérve 
Pötör a Ferenc József-hidi Jelenetet 
rendezte. December 28-án, vasárnap 
este ti órakor ugyanis Pötör leimá­
szott a Ferenc Jözset-hid tnruildhoz s 
ott revolvert rántva lövöldözni hexaett, 
közben pedig ío.yton ezt ordítozta:

— Látlak benneteket! Most ts utá­
nam jöttök, de nem értek el!

Pötör a turulnál levetette a cipőjét 
s közben ezt ordítozta:

— Én gyilkos vagyok! Én gyil­
koltam a Teréz-köruton! En gyil­
koltam meg! Most el akarnak 
tenni láb alólt Üldöz az öreg! Meg 
akar örjitenll Látlak 1 Látom a 
kék szemét! Ne menetek utánam 

lömül
A tűzoltók nagy' nehézségek közt le­

in z iák a turulmadárról és bevitték a 
»’kapitányságra, ahol megállapították, 
hogy ön- és közveszélyes őrült.

Minthogy a rendőrség inegállaol 
tóttá, hogy a Teréz-köruton az 
előző éhei gyilkosság nem történi, 
nem Uita,donitottak ielentöséget 
Pötör klleienésének és azt 
hűtek. hogy csak rögeszmé.e. 
hogv valakit meggyilkolt a Te­

réz-köruton
Pötor Gyulát ezután k-szállitották 

az angyalföldi tébolydába, ahonnan 
iamiái■ 20-án ßolia Sdguly FereiiecH 
es Hetik József nevti barátjával meg­
szöktette. Ekkor Bulla és Pötör a ka- 
wnaiádál Ceglédről felhozták Buda­
pestre és február 17-én Hős Samu he­
lyiségében beolvasztották az ezüstöt.

Bolla vallomásában elmondta még, 
hogy

egv balonettből régebben tört 
csinált, amelyet ap ínak szánt 
Ulsznóölö késnek. Pötör ezt a 
kést elkérte tőle. Bolla december 
közepén visszakérte, de Pötör 

nem adta.
Holla tagadja, hogy részt veit volna 

II gyilkosságban. Nem- tudja, hogy Pö­
tör hol szerezte az értékeket, azt hit­
te, hogy betörésből származtak, csak 
amikor a gyilkosságot felfedezték, 
tudta meg, hogy
barátik volt Lslrer Amália gyilkosa.

akgor azonban nem mert már jelent­
kezni, mert attól félt, hogy öt gyanú­
sítják meg a bűntettel.

Bolla még megjegyezte vallomása 
<»rán azt 's, hogy decemberben ndv 
icgyet nyomattak ezzel a szöveggel: 
H. u. é, k. Villamos Társaság. Ezzel 
a névjeggyel végigjárták a Teréz-kör- 
ia összes házait. Bolla szerint Pötör 
állandóan elegánsan járt, monoklit vi­
selt, néha fekete pápaszemet.

A rendőrség őrizetbe helyezte Holla 
Józsefet, Saguly Ferencet és Hellk Jó- 
zselet, aki azt állítja, hogy Pötört 
csak n tébolydában Ismerte meg, to- 
sáoba Pötör Gyula kit mostohatestvé- 
rét, bdelbacher Erzsébetet és Terézt
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Saját készítésű
feherrtemüek
HERMAN és FRIEOMANNÁL
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és földi szerető,ét. egy Ölti neyt> ne­
velt,nő!

A rendőrség klballgaltu Csányi 
Terézt Leirer Amália régebbi cse­
lédjét. aki Bellában felismerte azt 
a szerelőt, aki december 18. 1» 
és 20-án Leirer Amália villamos

Leirer Lőrinccel 
megvan

Sándor László dr„ Le.rer Lőrinc vé­
dőié. már reggel kilenc órakor meg le­
ien t az ügyészségen és kérte, hogv 
Leirer Lőrincet azonnal bocsássák sza­
badon, maid átment a fogházba és en- 
Kedélyt kért arra, hogy l.elrcr Lő­
rinciéi közölhesse a szenzációs hírt. 
hogy megvan már Leirer Amália igazi 
gyilkosa.

A fogházgondnok megadta a kért 
engedélyt. Nemsokára belép a szobába 
Leirer Lőrinc.

— Hogv van. ügyvéd ur? — kér­
dezi Sándor Lászlótól hideg nyuga­
lommal. — Van valami ulsdg?

— Hogyne volna, hát nem tudla 
még Leirer bácsi, hagy megvannak 
már a gyilkosok?

— A gyilkosok megvannak? — da­
dogja elfehériilő szállal az öreg Leirer, 
ogy pillanatra megtántorodik, botjára 
támaszkodik s kétszer Is ismételi a 
kérdési

— Az lehetetlen, nem hiszem!
Sándor László pár szóval elmondja, 

hogyan állapította mez a rendőrség, 
hogy Leirer Amáliát ki gyilkolta meg. 
Most már ivem tudja magát türtőztető, 
az öreg Leirer. álöle.i védőjét, mind 
a kéi kezét szorongatta, az arca mo­
solyog és úgy mondja:

Hát mégis csak kiderüli az igaz­
ság. most nem vihiulhatnak engem ár­
tatlanul. Hála legyen az Istennek, aki 
megengedte, hogy megértem ezt a na­
pot.

A hideg, kemény emberinek könny 
szökik a szemébe és hangosan, szinte 
kiáltva beszél tovább:

Azzal mertek megvádolni, hogy 
megöltem a leányomat, meggyilkoltam 
azért, mert szerelmes voltam belé és 
bűnös vágyaim nem nyerhettek kielé­
gülést. léi fog ezért nekem elégtételt 
szolgáltatni? — kérdi szúrós szemek­
kel az öreg ur. — Meghurcoltak az 
egész világ előtt, tönkretették az éle­
temet, mert ezt n viklat soha elfelej­
teni nem lehetr

Hirtelen mosolygósra válik az öreg
1. irernek izgalomtól lázas arca:

—- Most már talán megértik, hogy 
miért v selkedtem o.v nyugodtan. Hit­
tem benne szentül, hogy egyszer csak 
kiderül az én igazságául, hogy egyszer 
csak meglesznek az igazi gyilkosok 
és akkor én szabadtábla kerülök.

— Azt szeretném csak tudni — 
folytatta most már giuivos mosollyal, 
— hogy

mit szólnak mindehhez a rendőr­
ségen,

ahol állandóan azt kérdezték tőlem: 
„Na vén gazember, szerelmes voltál a 
lányodba, megölted őt és most nem 
akarod bevallaniMilyen a leik isme­
retük azoknak az uraknak, akik engem 
igv megrágalmaztak?

Leirer Lőrinc ezután, megköszönte a 
Mgházgondnoknak. hogv jól bántak 
vele a fogházban.
Párisi spiritiszták levele

A főkapitányságra állandóan érkez­
tek különböző spiritiszta társaságok 
bejelentései arról, hogy Leirer Amália 
gyilkosa Pozsonyban vagy Bécsben 
van. Különös véletlen, hogy ma dél­
után

eiv párisi spiritiszta társaság le­
vele érkezett meg a rendőrségre.

.1 melyben azt írják, hogv egy szeán­
szon megidézték Lei au Amália szelle­
mét. A szellem elmondta nekik, hogy 
az elrabolt értékek a Dunában vannak 
elrtilve egy nőt sapkában.

Ma délben másik levelet is kapott a 
rendőrség. Bécsből írták a levelet tört 
németséggel, körülbelül a következő 
szöveggel:

Tekintetes lőkaoitdnvsdg! Nem 
Leirer Lőrinc a gyilkos, én öltem 
meg bosszúból a szegény Amáliát. 
Még egy kicsit élvezem az életet és 
azután lelentkezem.
A levelet a levélíró nem irta alá. 

csupán egv /’ betűt ir.t oda. A levelet 
Becsben a 68-as számú postahivatalon 
adták fel és nincs kizárva, hogv a 

I P. betű a'att valószínűleg Pötör Gvula 
1 rejtőzik

illófámpáiát javította és egvéb 
szerelőmunkát végzett.

Épen ezért a rendőrség nem hiszi, 
hogy Bellának és Sdgulynak csak 
annyi része lett volna u gyilkosságban, 
hogy elrejtették az ékszereket.

védője közli, hogy 
a gyilkos

Kftrtfzö levél 
a gyilkos ellen

A budapesti főkapitányság Leirer 
Amália gyilkosáról a krtvekezo kö­
rözvén vt adta ki:

K ö r ö z v é n v.
A Teréz-körut 0. /.. ház hon ícb ’tár 

10-én meggyilkolva és kirabolva ta­
li, ták Leirer Amália budapesti szü­
letésű 27 éves róutai kauhoHkus haj - 
dönt. A gyilkos-ág elkövetésével ala­
posan gyanúsítható Pödör Uvula, ki 
1924. december 28-tól mim ár 20-ig az 
migvaltöidi elincgvóg.vimézeben ke­
zeltetett Kakovszki Gyula néven Lt-

nuár 20-án tettestársat a tébolydából 
megszöktették. Pödör állandóan fegy­
vert hord magánál. Van neki egy bu­
dapesti V. kér. elöljáróság áltat kiál­
lt ott munkakönyvé Marosuk Ferenc 
névre. Születési helve: Budapest, 
ideje: 1894. augusztus 30,. nyelvisme­
rete: magyar, német és állítólag fran. 
:la. vallása: római ka (holikus. csa­
ládi állapota: özvegy, foglalkozása: 
elektrotechnikus és pincér, törvény­
telen. anyjának neve Pödör Erzsébet 
Verme e vékony 163 cm., -beszéde 
rendes, szeme zöldé kék. zavaros, szu 
rós nézéssel, szála széle*, vastag 
ajakkal, orra hosszú, elől kiesé hal­
lott. nagy lvukl kkal. füle elálló, arca 
sovány, beesett. likacsot bőr 11. kezei 
finoman ápoltak, manikűröző-tek, hala 
sötékzőke oldalt fésülve, szemöldöke 
fekete, tömör és elől1 összenőve, ba­
jusza vöröses, szakálla borotvált, 
esetleg kis kecskeszakállt visel. Utol­
só ruházatú zöldeskék angolszövetből 
készült divatos zakó. sötétszürke két­
soros télikaibál perzsa gallérral fe­
kete betétes félcipő, monoklit visel. 
Elfogandó, főkapitányság áviretban 
értesítendő.

Uj utca a színház 
és a rendőrségi palota között

Amikor a debreceni rendőrség pa­
lotáját felépítette, a város, ul utcát 
nyitott a palota me.lctt, — a Ba'ogh 
ístván-fcle telek mentén. — amévről 
azt tervezte, hogv a varosrendezés 
végrehajtása után jobbra kanyarodva 
a Bitrgondia-utcába torkollik másik 
, rgevvi a burgumlia-utca 11. számit 
ház helyén. A városrendezés egyelőre 
beláthatni.an időig nem valósul meg. 
a közönség azonban már gyakorlati 
hasznát is veszi az utcának, a rend­
őrségi palota háta mögötti gvalogösvé- 
ny:n a színházi átjáróhoz való köz­
lekedésre használva azt.

A városi tanácsban betekkel ez­
előtt felvetődött az az ötlet, hogy a 
rendőrségi palota zsákutcálái ki kelle­
ne vezetni valahová: vagy a Csapó- 
utcára a színházi átjáróhoz, martán: a 
Burgwidia-utcára való kivezetés nem 
lehetséges. Dr. Vargha Elemér tb. tő- 
jegyző és Borsos József műszaki ta­
nácsos a napokban szemlét is tartot­
tak a zsákutcában s ennek erediné- 
nveképen jelentést terjesztettek a ta­
nács elé. hogv a közönség gyakorla­
tát helybenhagyva, a színházi átjárón 
át teremtsen kijáratot a zsákutcának. 
.Megállapították ugvan's, hogv a Csa­
pó-utcával legfeljebb gyalogiáró által 
lehetne összekötni a zsákutcát, o van 
módon, hogv az ut egyenes folytatá­
saképp» a Csapó-utcai városi tulajdon­
ban lévő ház udvarán építenek gya­
logjárót. ez a terv azonban kivihe­

ti ílen a Csapó-utcai ház udvarán lé 
\/j sertés- és tyúkólak miatt, s igv 
nem marad hátra más megoldás, mnt 
a színházi átjáróhoz bekapcsolás.

A városi tanács mai ütöséni elfogad­
ta a jelentés által javasoltakat és el­
határozta. hogv a zsákutcából a szín 
házi átjáróhoz vezető mai gyalogos- 
vényt feltölteti és mellette rendes ko 
csiiilnt is építtet. Az ut terültének 
tula.idoiiosaiit felkéri a város, hogy a 
szükséges tért bocsássák ingyen ren­
delkezésre és az ut mellett legalább is 
fakerítést emeljenek. Amennyiben a 
telkek tulajdonosaival sikerű,ne meg­
egyezési kötiv. a város a legköze ebbi 
lövőben elkészíttetné a gyalogjáró* és 
a kocsiutat.

A városi tanács által talált megol­
dásnak gyakorlati jelentősége nincs s 
épen ezért feleslegesnek tartiuk a 
nagy költséggel járó kocsiút létesítési. 
A ígha jutna valakinek eszébe, hagy 
a rendőrségi zsákutcát és a színházi 
átjáró kocsiutját használja — mát 
csak a kerülés miatt is. — a Kossuth- 
u te a útteste miatt s igv merőben fö­
lösleges ezt az utat k építeni. De ezen­
kívül is szól egv indok a tanácsi meg­
oldás ellen: nem helyes és nem aján­
latos a színház mellé kocsiutat s az 
tizzu! iáró zajt. dübörgést odatelenlteni. 
Más a gyalogiáró kérdése, ez tény­
leg helyes és praktikus dolog s épen a 
mostani gyakorlat mutatta, hogv szük­
ség is van rá.

Március 15
A Függetlenségi Kör ünnepe

A Függetlenségi Kör március 15-én, 
val ói nap délután h órakor salát he­
lyiségében foly ta la kultur est-ciklusát. 
Ez alkalommal dr. Szabó Ferenc 
ügyvéd, a kör titkára fogja j hall­
gatóság lelke elé idézni az f848-iki 
március 15-ét. Re les key Sándor 
segédjeiké z szavalata és a. Kossutlr- 
datkör megnvi ó és bezáró éneke fog­
ja az ünnepi beszéden kívül emlé­
kezetessé tenni az estét 

Megállapíthatjuk, hogv » Független­
ségi Kör helyesen fogja fel hivatá­
sát. midőn ilyen estélyek rendezésé­
vel a kultuia tér,esz* lésének szolgá­
latot tellesi: Ez idényben ez a har­
madik és egyúttal uiolsó estélv. Már­
cius 3-án Jókai Mór méltatásán dr. 
Tőrök Tibor leánvközcPiSkoljai ta­
nártól hallgatnák gvőnvörilséggel a 
megjelentek, február 17-én pedig dr. 
Békés Kálmán közgazdasági előadó­
ból okultak.

A ref. tanítóképző ünnepéivé
A református talii-'ókéoző Csokonai-

Önképzököre március 15-én déliután 5 
órakor a kollégium dísztermében ha­
zafias emlékünnepély rendez. Az ün­
nepi beszédet Nácsa Antal önképzö- 
köri e.nök mondia. Belénődii az Ifjú­
sági könyvtár javára: 15.000 korona, 
diákoknak és gyermekeknek 5000 ko­
rona.

Az Egyetértés dal- és zeneegylet 
ünnepe.

; A Máv. Egyetértés önképzö-, dal- 
i és zeneegylet március 14-én este 8 

órakor az egyesület nagytermében

Jókai-estét rendez a következő mű­
sorral;

1. Himnusz, Előadják a dalárda e1- 
a filharmonikus zenekar 2, Rákóczi- 
nyitány Kéler Bélától, előadja a íü 
harmonikus zenekar. 3, ünnepi be 
széd Jókairól, tartja Németh Jenő ke 
gye-rendi tanár, 4. a) A hontalan Rei- 
yeltőlt to) Messze-messze Keletről. 5- 
Mire megverni lünk. Költemény Sz; 
lágy! Bélától, szavalja Ferke Gyula 
egyl. : lelnök. 6. Chopin: Polonaise. 
Zongorán előadja Bla ck István or\ 
tan. halig, 7. Magvar divat. Jókai kői 
•eménye, sz-vatia Ferkó Juliska, ► 

In edenta dalik. (Révív—Lányi) ének» 
Osvátli Gyula egyl. tag. zongorán kí­
séri Horváth Károly 9. A honfi Imá­
ja Erkel Ferenc „Bánk bán“ cimu 
operájából, előadja a dalárda, zonto 
,rán kíséri Blasek István. Szózat 
Énekli a dalárda. _

Félmilliárdos kasszabetörés 
az Országos Szaliiimányozasinál

Budapest, március 12. Tegnap éj­
szaka egy óra tájban a Zrinvi-utca ?- 
számú házban lévő Oiszdgos Szállít­
mányozási r.-t. pértztárszobánben 
kasszái ur ók kifosztották a Wcrtlie un- 
szekrényt és az erkélyről kőtélen le- 
bocsátkozva clmcnekü,tek. Az vau £
mcgállar-itás szerint a részvénytársa­
ság kára fclmilliárd korona. mert Kö­
rülbelül ilyen összegű pénz. v a.uta. ér­
tékpapír volt a Wei theim-szekvényM"-

A kasszaturás tetteseit ma délelőtt 
ilfógiák a detektívek, akik az egvi* 
Mintanvám nagyobb társaságban 
ták meg őket. A társaságban volt kei
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notórius, körözött kasszaturó. névsze- 
rlnt Tomcslcs János és Latos József 
akik bevallották, hogy ők követték ei 
a kaí'sz-afurást és salát beismerésük 
'•/érint 350 mill ó értékű valutát és 
magvar pénzt vittek el. Mcmintn-z-i 
uk alkalmával 120 millió értékű dol­

lárt és magyar Pénzt találtak náluk 
a hiányzó pénzre vonatkozólag t)“d> 
azt mondták, hogy átadták társaiknak 
kiváltás végett, a detektívek izeket 

altetoiagos társaikat még nem "ta­
lálták meg.

Mussolini betegsége
Hécs. máíc.12. 12. Párisi fontá'- 

ból származó hir szerint diplomáciai 
körökben azt beszélik, hogy Musso­
lini már régebben gyöngélkedő V ez' 
orvosai általános ideges kimerültség­
nek tulajdonították. Nemrég részv 
Mussolini az osztrák köveség vacso- 

■ amelv közben ntes/nl , „ .-.s
felállt az asztaltól, Egv molíékszobáha 
nicnt és karszékbe roskadt. N eu r a . h 
német követ figyelte és utána mer 
Mussolininak, akit refientő fájdalomul 
eltorzult arccal talá't. Meg s ni tud a 
mondani, hogy mi bab. rak műt i- 
ga ott a fáiós helyre. Rögtön haza­
szállították a miniszterelnököl, akinek 
az altes én levő daganatról az orvo­
sok először azt hitték, hogy rák. Ké­
sőbb derült csak ki. hogy a daganat 
egy régebben szerzet vérbai követ­
kezménye.

Az orvosok véleménye szerint Mus­
solini még csak legfeljebb egv évig 
vehet :-Mrv részt a politikai életben, 
úgy, hogy fasisz'a körök már az utód­
járól tanácskoznak.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, 
Perczel Sári és Marik Irén 

mOvészesíélye
Előkelő közönség előtt ma este zai- 

106a le Kiss Ferenc. Forgács Ró­
zsi, Perczel Sári és Marik Irén 
müvészestje, amely magas művészi 
színvonalánál az előadó művészek 
egyéni kiválóságánál fogva a h'eig- 
versenyévad egyik legelső estéje volt.
■\ közönség lelkes és fáradható ti,in 
tapsokkal ünnepelte az előadó művé­
szeket az est Hízta, zavartalan m'i 
vészi gyönyörűségeiért.

Forgács Rózsi a magyar szín­
pad egyik legtehetségesebb szavaió- 
iiőie. Uira éledtek előadásában a Kn- 
koricza Jancsi, Arany és Kiss József 
legszebb vertei. Az Adv-versek min­
den titkos huría megszólalt az ő aia- 
kán. A „Mindent máskén szerelnék’1. 
.Az ócska konflisban" „A fekete zon­
gora" páratlan, ragyogó elméin voit, 

Perczel Sári tehetsége szili e 
elképzelhetetlenül megizmosodott és 
kíterebóllvesedett, amióta utólszor lát­
ni k. A Keleti tánc. i Chopin Ballada, 
élő és kifejező plasztikai tnuilmányai 
s végül magyar tánca külön-külön 
stilusukb-n kiváló, pompázó művészi 
eljesitmények. A Balladában Sötét 

Balázs voll íiffves és finom érzékű 
partnere.

Marik Irén a fiatal nwvar zon­
goraművész-generáció eevik legérté­
kesebb tagja. Finom és válasz,ckos 
zlése, méh líráin cv kellően alkal­

mazott creie tökéletes leclmlká.v i pá­
rosul, Bach-Bussotii D-moll Toccata 
és Fugá-ját és Liszt U-moll Balladá­
in tökéletes művészi érzékkel inter­
pretálta

Kiss Ferencet szinte -Oha nem lá­
tott szeretettel és ünnepléssel fogadta 
•< debreceni közön-'-év. Percekig zú­
gott a taps minden szánra u'-'án. A Mé­
zeskalács és az Árvácska operettek 
ualai után magyar dalokat énekelt s 
kifejező ereje, méh liráí-2 elragadták 
a közöld éget. A hangverseny máso­
dik részében drámai színészi skálái d 
murát a meg. ZHahv Katonatemetése» 
n-ek és Petőfi örülnének minden so­
ránál mcgc-illogott és szikrázott ez a 
hatalmas erejű, mély tehetség.

A zongoránál dr. Diczig Alajos ült, 
aki ki ti nő kíséretei adott a tán :- és 
énekszámokhoz. '

A közönség a liovszu műsort ya. 
zatlan érdeklődéssel és gvöhyov.í- 

Aggel hallgatu- végit-

- Az idő. Hazánkban tegnap vál­
tozékony idő uralkodott kisebb ha­
vazásokkal. Éllel a hőmérséklet —5 
körül ingadozott legalacsonyabb vöt 
Sopronban —7 fok. Prognózis: Vál­
tozékony Idő helvenklnt csapadékkal 
05 lényegtelen hőváltozátsal.
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»Megszűnt minden kapocs 

a Kormány s a nemzetgyűlés között“
"*íy 6m*' krltlkíl« . pénzügyi kormény.ntrö!

Ezek a kisgazdák

leanest március 12. A nemzetgyü- 
lés mai ülésén folytatta az approprlá- 
Uós lavaslat tárgyalását.

Emi! szólal f£H ma elsőnek, 
ciso Cs fő kifogása a kormányzattal 
.zeniben az. hogy megszűnt minden 
szellemi kunoes a kormány és parla­
ment között. A beszédeknek, az érvek­
nek semmiféle hatása nincsen a több­
ségre A kormány féltésen a maga lit­
yi' 'ér és sem az ellenzék, sem a 
kormánypárt részéről nem eiigudi ma­
ga! befő vásoltatni. Félek, hogy ez a 
meggyőzés! atmoszféra hiánya „ Icle- 
lotUn. az illegális kritikát fogja táplál- 

A legnagyobb bal az. hogy
nagyzási mániában szenvednek 

egyes miniszter urak.
Zsitva.y Tibor alelnök ezért a kifeie- 

zesert rendreutas'tia a szónokot.
Nagy Emil: Még kormánypárti ko­

romban hirdettem, hogy az ellenvéle­
ményt meg kell hallgatni. Az akkori 
rénzilgvmin'szter urnák elmondtam 
terveimet (Ír- ő fdtfmvéh>m,'nvl. pyfí. 
■korlati útbaigazítást mindenki részé­
ről visszautasáéit. — Németországban 
romló márkából bölcsen üzleti érzék­
kel és nem magyar pénzügyi bürokra­
tizmussal épületeket emeltek, kikötő­
ket építettek, utakat csináltak. A né­
met rentenmárkáért négy frankot ad­
nak. A világ ma már teljesen átala­
kult a gyakorlati követelmények sze­
rint. csak Magyarország marad a 
pénzügyi bürokraták országa. A ke­
reskedők válságát követni fogja más 
foglalkozási ágaké.

A miniszterelnök azt mondta, 
hogy a külföldi tőke Ide log özön- 
lenl. Ezt lehetett mondani a Mac 

ilouald-korszakról.
ma azonban: az angol pénzt export­
árukba fektet'k. Az angol viszonyok 
nagyon különböznek a mieinktől. Olt 
annyira abszolút a titkos választás...

Kiss Menyhért: Ide miért nem hoz­
zák be?

Nagy Emil (mosolyogva legyint):
ezt

Persze, a magvar 
A magyar nép íer-

Mert nálunk az ország viszonyai 
nun engedik.

Rdssay Károly 
nép nyíltsága . . 
mészete. . . .

Kiss Menyhért: A Rentenmark ló. 
a titkosság nem ló ...!

Nagy Emil ezután nyolc hónapos 
londoni tapasztalatairól beszél. Angliá­
ban hajlandók volnának hitelt nyújta­
ni. F.n például a fi an ív a részére csi­
náltam egv nagy kölcsönt.

Csak azt követelték tőlem, hogy 
szerezzek a kormánytól gavaii 
clát arra vonatkozólag. hogy 
amennyiben Magyarországon ki 
törne a bolsevlzmns. a kölcsönt 

visszafizeti a kormány.
illetve a kormány vállaljon felelőssé­
get ebben az irányban.

Hitel János pénzügyminiszter (legyint 
;i kezével): Nem tehet arra az állás­
pontra helyezkedni, hogy a kormány 
ilyen garanciát vállaltan.

Nagy Emil: Méltózfatik látni, az 
ember hoz egy kész dolgot és akkor 
ilyen visszautasításraa lebecsülésre és 
kézlegyintésre tahit a pénzügyminisz­
ter ur részéröl. Az angol magántőkés 
Igen's fél a holseviz.mustól és azt 
m midin.

miért bízzam én lobban Magyar- 
országban. mint annak a salát 

kormánya.
íme a helyzet szlímaturála: egy 

kész dologgal lövök és Ismét itt van 
-I bürokrácia. Nincsen üzleti érzék 
rV.v nem lehet talpra állítani egy or­
szágot.

A munkanélküliségen közmunkák lé­
tesítésével lehet segíteni. Karlsbadban 
remek utakat cs'uáltak közmunkákkal. 
Nem elég az. hogy a miniszter ur a 
pénzügy! egyensúlyt papíron fentartla. 
ha az alatt mindenki tönkremegy. El­
mondja ezután, hogy a textiláruk mi­
lyen mesésen olcsók Angliában, tehát 
,i (ulságos vámvédelemre nálunk sem­
mi szöWg An rí''a! tapasztalataiból 
azt a köveikeztetést vonla le. hogy 
szociáldemokrácia csak a nagyiparos 
országokban képzelhető el $ azzal 
végzi beszédét, hogy a magyar parin, 
ment megmentése mindennél fontosabb.
A javaslatot elfogadta.

Dénes István megállapítja Nagy 
Emil beszédéből, hogy helyes volna. ha 
a kormány, Illetőleg o többséé leien-

turnusokbantékenv része időnklnt 
Angliába menne.

Meskó Zoltán: F.s kint maradna!
Dénes István igazolni igyekszik 

passzivitásának feladását, A miniszter- 
c nők nem az állásához és rangiához 
méltóan beszél, nem a meggyőzésnek 
ereiével, hanem durvasággal akar 
hatni. A miniszterelnök ugv iír-k-e) 
közöttünk, mintha egv győző hadve­
zér volna.

Kiss Menyhért: Egy gróf liven han­
gon beszél!

Meskó Zoltán: Hogy beszélten ak­
kor Kiss Menyhért!? (Óriási derült­
ség.)

Dénes István: A választójog terén Is 
becsapják a kormány és a mlniszter- 
cktök az országot, de

főleg a kisgazdákat csapta be 
Bethlen.

Iimrv ugv állitia be a dolgot, múltba ő 
védelmezné a titkosságot a kisgazdák­
kal szemben.

Herczegh Béla: A kisgazdák a nvllt 
választás mellett vannak!

Dénes István: Abszurdum az. amit a 
kormány állít, hogy azért nem akarja i 
behozni a titkosságot, mert a bolseviz- 
mustól fél.

Csontos Imre: Pcd'g Igv van!
Dénes István: A kormány minden 

kommunistának megadia a szavazati 
logot. A városokban, ahol a szervezett 
munkások élnek, t-tkos- választóin« 
van, a faluba,r azonban, ahol nem kell 
félni a kommunistáktól, nem ad titkos- 
ságot. Ennek igen egyszerű magyará­
zata az. hogy

a városokban szervezett tömeg­
gel áll szemben, amelv akár uvil
tan. akár titkosan szavaz, meg 

tántoríthatatlan.
A legutóbbi választáson Bethlen 

csak irmagnak hagyott meg néhány 
k'sgazdát. azért, hogy a legközelebbi 
választáson salát akaratukból egv se 
kerüljön be közülök.

Kiss Menyhért: 
megérdemlik!

Dénes István (a kisgazdák felé): 
Nem veszik észre, hogy salát bőrükre 
meg v ez a láték.

Kana P. András: Dehogy nem! (Vi­
haros derültség.)

Dénes István: A belügyminiszter ur 
bizalmas rendeletét küldött a vidékre 
hogy azokat az embereket, akik a 
földreform-mozgalom élén állanak és 
e földigénylők érdekeit képviselik, le 
kell tartóztatni.

Sehunál Károly: lioidankint negyven 
kiló búzát kunnak az ön ügyvédei!

Dénes István: Az államtitkár ur 
valótlanságokat dilit. Elvárom Schandi 
államtitkár úrtól, hogy feláll és beblzo- 
n.Mtiu állítását!

Schumll Károly: Csak hu nekem 
tetszik!

Felkiáltások: Fz teilemző!
Denes István a javaslatot nem fo­

gadja el!

Sándor Pál és Wollt Károly
Farkas Tibor helves mezőgazda 

sad politikát követel A "örvénvlavas- 
latb' íii olyan szakaszok vannak, ame­
lyek alkotmányellenesek, ezért ia- 
vaslaot nem fogad!a el.

Sándor Pál személyes kérdésben 
kijelenti, hogy Wolff Kdroht nem 
aki rta személyében megsérteni. Ki­
jelenti azonban azt is. hogy ö távo­
labb állott Károlyitól, mint Wollt Ká­
roly, javasla ot sem dolgozott k! a 
bolsevistáknak.

Wolff Károly leszögezi, hogy 
sohasem csinált javaslatot a bolsevis­
táknak, Javaslatával csak az volt • 
céllá, hogy a korona vagyonát meg­
oltalmazza. Az ősei 700 év óta van­
nak ebben az országban, nun lehet 
tehát kifogásolni az ű német nevét.

Sándor Pál kijelenti, hogy amíg 
Wolff Károly öt fainak nevezi, addig 
ö Wolfíot svábnak nevezi

Zsirkav János: A galíciai zsi­
dókból egy tűm alatt lehet magvar. 
Wolff-kliól 700 esztendő alatt semmi?

Woiii Károly kileien ti. hogy Sán­
dor Pálnak erre ,i meeiegvzésérc nem 
tar fia érdemesnek reflektálni

Ülés vége háromnegyed 3-kor,

Hamza György válóperében a Kúria 
feloldotta a debreceni tábla Ítéletét

Országosan nagy feltűnést kelő ti 
két évvel ezelőtt a seslakerti véres 
családi tragédia, anvkor Hamza 
György ny. huszárszázados agyon­
lőtte felesége csdbitóldt, Hon'áih Géza 
tiizérszázadost. A bíróság Hamza 
Györgyöt felmentette a gyilkosság 
vádja alól, az ügy azonban! ezzel nem 
zárult le, mert Hamza György váló­
pert indított felesége ellen.

A debreceni törvényszék tavaly el­
utasította a féri keresetét, elfogadva 
Hamzánénak azt a védekezéséi, hogy 
neki a férte, amidőn beteg gyermeket. 
Pécsben meglátogatta, megbocsátott. 
Hamza fellebbezett s Így a válóper bár 
hónappal ezelőtt az Ítélőtábla elé

került. A felperes ügyvedjei házasság 
törés címén kérték a házasság felbon­
tását, de a tábla csak háztartási köte­
lességek sirtyos megsértése elmén 
mondta ki a válást a nő hibáidból.

Hamzátié felebbe zése folytán a Kúria 
most tárgyalta az ügyet és szintén 
megállapítana a nő részéről a há­
zastársi kötelességek sttlyos megsérté­
sét, minthogy azonban a debreceni 
Ítélőtábla a hat havi különélést nem 
nudelte cl. emiatt a tálé a az Ítéletet 
kioldotta és visszaküldte határoz,rho­
zatni végett.

A formahiba miatt a tábla u.i hatá­
rozatot hoz a válóperben, amely igv 
6—8 hónap múlva fejeződik be.

Anglia nem ratifikálja a genfi 
jegyzőkönyvet

(jeni. március 12. Chamberlain angol 
külügyminiszter mai beszédében kiló­
ién tette, hogy Nagybritannta a donit- 
nt um ok tellcs liozzdldrtildsdval ma- 
Káévá tette a döntőbírósági alíárás 
gondolatát és számos esetben a gya­
korlatban is keresztülv'tte. Az angol 
kiléte mostani tanácsadói azonban

leküzdhetetlen akadályait lállált 
annak, hogy a lervzőkönwet 
mostani alakiéban aláírták és ra­

tifikálták.
Ez nem azért van Igv. mintha az 

angol kormány nem osztaná teliesen 
azokat a törekvéseket, amelyeket a 
Jegyzőkönyv akar. hanem mert nem 
Ismerheti el. hogy a ieevzőkönw 
mostaij fogalmazásában a leglobb ut 
az e’érni Ic'vánt cél feló. Chamberlain 
ezután arra utalt, hogy

a népszövetség ma egyáltalában 
nem az a népszövetség, nmeivel 

terveztek megteremtői,
fokénen azt nem lehetett előre látni, 
hogy a világ legfon tovább államai kö­

zül oly sokan nem lesznek taglal a 
nemzetek szövetségének.

Chamberlain: ezután azt a kérdést 
vetette fel. hogy müven megoldás ma­
rad még hátra. Utalt a nagy és ha­
talmas államok történelmére és más 
okokból kipattant ellenségeskedéseire 
és kijelentette, hogy a lövő háborúinak 
elkerülésére nincs alkalmasabb eszköz, 
mint elfogadni az ö tervét, ami a: 
egész világnak megadná azt a bizton 
ságot. hogy a háborít kétségtelenül 
balsikerrel végződik. Ezért az angol 
kormány azon a nézeten van. hogy a 
cél mm érhető el lobban, mint azzal, 
hogy

n közvetlenül érdekeli nemzetek
egymás között szerződésekkel 

kössék le magukat
amely szerződéseknek az a tüaldoc:- 
kérciv célluk. hagy a nemzetek között 
fentartsdk a tartós békét. Mhdadd'c 
amíg a nemzetek szövetsége alapok­
mányának a mai határai között ma­
radnak. aligha van biztosítva a véde­
lem a lövő háhorm ellen.

te -v,!.
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Bern, március 12. A nemzetek szö­
vetsége tanácsának délutánul ülésén 
Rt inná válaszolt hosszabb beszédben 
Chamberlain kijelentéseire. K feltett 
Itögv

a francia kortnáiiv szigorúan a
Ktnll legyzökönyvhöz tartla magát

M mmikéoat suti vonakodik azonban 
uiubl) tárgyalásokat kezdeni a feg.vző- 
könyv kiépítésiről.

Sclatola olasz delegátus szólalt tel 
Briaíid után. Kijelentette, hogy a jegy­
zőkönyvben igen sulvo.s hibák vannak, 
ízen sok tekintetben ö is hozzá- 
lárnl Chamberlain kritikáidhoz, mind­
azonáltal a jegyzőkönyv eredményes­
ségének alapelvébe vetett hitét fenn­
tartja.

Simons helyettes birodalmi 
elnök hivatalba lépett

Berlin, niárc. 12. A birodalmi 
d.wilés illára összehívott illésén Lo be 
bírod!ultni gyűlési elnök rövid beszéd­
ben felkér e dr. Simons helyettes bi­
rodalmi elnököt, hogy a birodalmi 
gyűlés előtt tegye le az esküt. Az 
esküié cl utóin a birodalmi gyűlés ne­
vében legszivéivesebh szercncsekivá- 
Itatait fejezte ki dr. Simons előtt. A 
liei.ve- tes birodalmi elnök háláját fe­
jezte ki birodalmi gyűlési elnöknek 
a Személyébe vetett bizalomért, maid 
a birodalmi gyűlés tagjaihoz fordul', 
akiknek köszönetét mondott a meg. 
tiszltefteiésé t Simons kijelentette, 
szilárd clU:'J rozáSa. hogy „ hivat-Ui 
állásából folyó jogokat lelkiismerete­
sen gyakorolta.

Marx a centrumpárt 
e'nökfelöltjo

B éri: n. miire. 12 A cent’ iunpá: t 
ma döntött végiege■ ui M r x jelö­
lése melle t. Politikai körökben az a 
vélemény, hogy a választási harc 
első fázisában Marx. szociálisak 
ielöltle: Braun i. Jareí. a jobboldal 
jelöltje kapják a legtöbb szavazató-.

A vendéglősök és kávésok meg­
állapodása a szerzői jogsza­

bályokról
A vendéglős- és kávés-sznkoszi álv 

ertesitj tagjait, valamint mindazon 
korcsmák tulajdonosait, amelyekben 

zene játszik, hogy <; hó 9-én meg- 
allmodást kötött n zeneszerzők szö­
vetkezetének debreceni képviseletével 
az 1924. és 1925 évekre fizetendő iog- 
diiak tárgyúban. A jogdiiak a követ­
kezők:

Vendéglők:
1924. évre állandó zen-éltetésnél !. 

osztály 128,750. 2. osztály 96.560, 3. 
osztály 64 375. 4. osa álv 81735 5 
osztály 20.000 kor. 1925. évre állandó 
zenéltetésnéi 1. osztály 1.416.250, 2. 
osztály 1.062,160. 3. osztály 708.125. 
4. osztály 349.085. 5. osztály tl00 
kor.

Románia óvását a magyar hadügyi költségek ellen 
nem terjesztették a népszövetség tanácsa elé

Paris, március 12. A Chicago Tribu­
ne jelenti Géniből: A népszövetségi 
magyar albizottság tegnapi illésén 
Comen román delegátus óvást emelt 
az elten, hogy Magyarország a 
trianoni szerződésben 35 ezerre korlá­
tozott hadseregéhez a hadügyi költ 
ségvetés keretében közel háromnegye­
dét lölti ki unnak az összegnek, ami­
be Romániának ma 150 ezer tönyl 
hadserege kerül. A tiltakozás azzal vá­
dolja meg a budapesti kormányt, hagy 
a külföldi pén-z-segitséget, amit a 
nemzetek szövetségének köszönhet, 
titkos katonai szervezkedésének kié in­
tésére loráitja, ugy, hogy alkalomad­
tán megtámadhassa szomszédait. A 
Inkán ti kormány kifogásolja, lu.gy 
a mag\ ar költségvetés a kiadásokat 
668 m:'Hó aranykoronában! irány yza 
elő, ami 26 inílPárd paplrkoronának 
teld meg inig Magyarországnál i..i- 
romszorta nagyobb Románia kiadásai 
mindössze 31 nrlliárd lei. A magyal 
hadügyi költségvetés 76 miliő arany­
koronát tesz ki, ezzel szemben Ro-

Kathreiner
Kneipp Maláta Kávé

má„ia mindössze 108 millió arany-!c:t 
költ ezen a címen, holott hadserege 
hatszor nagyobb a magyar hadsereg 
hivatalosan megengedett létszámánál.

A magyar albizottságban elhangzott 
észrevételek ügyében tájékozott hely­
ről azt az értesülést közük, hogy Ro­
mánia aggodalmát Magyarország bi­
zonyos katonai kiadásai miatt nem 
terjesztették tárgyalás végett a ta­
nács elé. hanem csak az albizottság 
kebelében szóltak hozzá.

Bámulatosan olcsó,
Ízletes ás kiadás

— Március 15-lke. A Debreceni Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Egfvefiilete 
ez évben is mcgünnepli 1848 március 
15-ét. Az ünnepélyen a Kereskedő If­
jak Dalegylete hazafias dalokat ad 
ellő, lesz ünnepi beszéd, szavalat és 
zeneszám. Az ünnepélyt a Kereskedő 
Társulat disztermben tartják meg. - 
Kezdete eS c 6 öl t kor.

— Budapesti Filharmonikusok mái- 
cius !5. hangversenye zenei szenzá­
ció. Beethoven III. sz'nfönláia a leg­
magasabb zenei elvezet Szentgvörevi 
László it 15 éves csodahegediK Title! 
Bernát karmester. Jegyek Hegedűs 
és Sándornál, Keszthelyi és Krouo- 
vltznál.

Kávéházak:
1924, évre állandó zenéltetsnéi: 

osztály 128.750, 2. osztály 96.560
1.

., .. _ ztály 96.560, 3.
osztály 64.375 kor. 1925 évre állandó 
ZLneltulésnél: 1. ősz átv 1.416,250, 2. 
osztó Iv 1.062,160. 3. osztály 70S 125 i
kor.

Fenti összegben a forgalmi adó is 
rennfoglaltatik.

A jogdiiak a következtikéoen esedé­
kesek:

Az 1924. év jogdiját kivétel nélkül 
mindenki „z aláírástól számított 8 
napon belül befizetni adózik.

Az 1925. évi jogdiiak az I osztályba 
sorolt kávéházak é> az I.. Il-i-k osztály- 
hu sorozott vendéglők ecv összegben,
■'< :|öbbi sajtit óhajéra két részletben 
tartozik befizetni. Az első részlet azon­
nal fizetendő, a második részlet 1925. 
mlius 1. és 8-ika között. A már le­
fizetett jogdiiak visszafizet le - ct a ze- 
neltetes mogsziin etése címén senki 
sem igényelheti.

A nvárj és u. n. szezon-helyiségek 
után félévi jogdiiial fizetendő, azaz 
UKV'x?,z . mint az 1925. évre 
megállapított jogéit fele. még pedig 
egyszerre, a szezon megkezdésekor.

Hogy az üzemek hogyan vannak 
osztályozva, az megtudható - sztk- 
oszt-aiv elnökségénél (Ketvénv János 
Kísnipa vendéglő) vagy a szövetkezet 
debreceni fiókjánál (vezető: Woltl 
lános tí^ rnok. Péterita-u.). Aki ' i 
mesailapodás teljes szövegét ismerni

kívánja, az a szakosztály elnökségé­
nél azt clojva-sha ki.

Félreértések elke"ülése vége-, közli 
a szakosztály elnöksége, hogy ez a 
megegyezés csupán tájékozódásul 
szolgál s az 1 célit). hogy : zon szak­
osztályi tagok, akik zenéltetnek, a 
jogdíjakat egyforma összegben fizes­
sék be. Hu vaíaki zenéltet és iogdiia- 
kat fizetni nem akar, ugy ez esetben a 
szövetkezet helyi fiókja egyszeri 
ajánlott levélben tett fell'zólitás után 
az illetőt -beperelheti 

Tekintettel arra. hogy a szakosz­
tály elnöksége a kereskedelmi és 
iparkamara ha hatás támogatásával, 
aránylag igen e-üő-rovös egyezséget 
kötött, mert 1925-re a Budapesten 
fize'endő diiak 55%-át. 1924-re pedig 
ugyanennek 5%-át kell fizetni, a 
szakosztály elnök ég-e felhivi.i a kar­
társakat. hogy amemwib' v •/i-nélte'- 
nck. ugy már a pe'ek ciki: •;!!•:-c vé­
geit is. u iogdijaikat a fenti összeg- l-t- 
ben. illetőleg részietekben bn'adékta- 
1 anul fizesesék be 

Amennyiben bárkinek felvilágosí­
tásra volna szüksége forduljon a 
szakosztály elnökségéhez.

A hősi halált halt 
tűzoltó

Budapest, márc’us 12. Ma délelőtt 
a belügyminiszter megbízásából bizott­
ság szállt ki a Tercz-körut 15. számú 
házban tegnap este történt tüzeset 
okának kiderítésére. A bizottság vé­
gigjárta a házat és megállapította, 
host a tüzet valószínűleg a ház tető­
zetéit elhelyezett Modiano-rekláni 
okozta.

A kormányzó Vincze Gyula, a kötc- 
kssúgtel.iesilése közben hősi halált 
halt tűzoltó hátramaradottai vészére 
egymillió koronát küldött. A belügy­
miniszter egymillió korona nllanatnyi 
segélyt utalt ki Vincze Gyula özve­
gyének.

Folkusházy Lajos helyettes polgár- 
mester elnöklésével a fővárosi tanács 
elhatározta, hogy Vincze Gyulát, az 
éjszakai tűznél hősi halált Italt tűzol­
tót halottidnak tekinti és temetéséről, 
özvegyéről és három árvájáról gon­
doskodni fog.

Az Oktogcn-léri tűz alkalmából a 
székesfőváros tanácsa mai ülésén el­
rendelte az összes villamos reklámké- 
szülék-k megvizsgálását és mindazon 
tetők felülvizsgálását, ahol villamos 
vezeték van elhelyezve. Addig is. anv'g 
a vizsgálatot a legnagyobb eréllvel 
végrehajtják. az összes villamos rck- 
lámkész.iilékek működését beszüntetik.

HÍREK
Izr. istentiszteletek a Deák V-> 

renc-utcai 'lemplombai: Pénteken 
este fél 6 őr ikor, szombaton reggel 
7. délelőtt fél 11. délután 4 és este 
egynegyed 7 órakor, hétköznapokon 
reggé! fé! 7 órakor, este háromne­
gyed 6 órakor. A Káuoinási-titeai tem­
plomban szombaton reggel fél s őre­
kor.

Bettauer agonizál Becsből !.i\ 
ir.főzzék: Bettauer Hugo agonizál. 
Orvosai véleménye szerint a iialái 
még a reggel előlit bekövetkezik,

A zsidó-gimnázium íeilcídcse. A
debreceni zsidó reálgimnázium f»!- 
iigyclő bizottsága tegnap déltii'íáu dr. 
Fejér Ferenc elnöklésével tartott illé­
sén elhatározta, hogy az intézed a 
jövő tanévben tovább fejleszti, tehát 
megnyit.!» a reálgimnázium ötödik 
osztályát is. A iéliigvetőhizot «ág be­
hatóan mérlegelte azoknak a téritek­
nek 'Súlyát, amelyek a gimnázium fo­
kozatos kiépítésével a fenni t-r ókra 
hárulnak és egyhangú lelkesedéssel 
döntött az intézet fejlesztése mellett.
\ felügyelő bizottság határoza a az 
izmosodó ifjú intézet íeilőiése elöl 

minden korlátot el lávoiitott
Kgv tanító balesete. Kerékgyártó 

József ’ianitó ma délelőtt az Eötvö-- I 
utcai elemi iskola udvarán egy ma- j 
gas akácfáról le akart fűrészelni e.gv 
korhadt ágat. Fűrészeié? közben a 
létra megingott alatta és Kerékgyártó 
lezuhant a három méter m g: ság­
itól. Kerékgyártót, kinek az esés kei­
vé; kéziében két old-alkord.íia eltört, 
az egyetemi sebészeti klinikán ápolják,

60 kilogram búza liold.ankim i 
Köudvarért. A napokban hírt acJürk 
arról, hogy t> Kő udvar nevű Horto- 
fc-ágv melletti 365 holdas városi le- 
gelőbirtok árverése miiven kudarccal 
végződött: a 28 aranvkoronás kikiál­
tási árnak csak felét. 14 . ranykoro- 
üáf Ígérték az árverezők. Hartstein 
Is váll, az. egvlk árverező, most utó- 
aiáulatot tett a városi uiávsn: k. a 
melyben holdankint 60 kilogram ha­
zát — irányadó az august: us 15-iki 
biul .pesti tőzsdei árfolyam aiá,*l 
fel a birtok béréül. A tanáé, elfogad­
ta az ajánlató).

Eltitkolt forgalmi adó. A debre­
ceni kir. törvényszék büntető tanácsa 
ma délelőtt Sternberg Latot liaidn- 
szoboszlói bőrkereskedőt forg. imj 
adócsalás vétségéért 1.700.000 korom 

- pénzbüntetésre Ítélte Az ité'et ellen 
az. ügyész súlyosbításért. u|i(f.]i 
enyhítés végett felebbezyt,

Szerencse a
Kávéscsészében

Az elhelyezetten lakáslgényjogo 
lak összeírása. A debreceni állami la- 
kúshivatal ismételten felhívta az el­
helyezetten igényjogosultakat, hogy 
adataik felvétele végett március 15.jK 
bezárólag az állami liaktá-'íiiviaital 6-os 
szá'ui szobáidban délelőtti 9—12 óra 
között jelentkezni .szíveskedjenek, 
mv't későbbi jelentkezéseket1 nem 
v. st!,,.k figy elembe

Hét mm sócsemoészé. ért. (iá! 
János berckböszörménvi íöldmives és 
fele égé tavaly nyáron több Ízben 
sót csempész,iek át :■ határon. A ma- 
g.\ar vámhatóságok tudomást szerez­
tek .1 sóc'empészetről és feljelentet­
ek Gál Jánost és feleségét. A deb­
receni törvényszék ma Gál Jánost1 
csempe zésért hét napi fogházra Ítél­
te. Gál Jánosáét azonban felmentette. 
Az ítélet jogerős.

Ismertető leltei kell ellátni ;l vá
V“ á,I,?.‘oka‘- A vágóhídra 

v !' atoka eddig nem látták el sem- 
nvitele jellel s így gyakran fordultak 
elő zavarok. Egy ilyen esetből kifo- 
j.vo:ag Pórt inditaták a város éj­
iéit, .melyet Gvesztett. A tévedések 
é-s, zavarok elkerülésére dr, M'sz'te- 
karoly városi tiszti főügyész azt a 
javaslatot terjesztene elő. hogy mi,:' 
den vágóhídra vitt állató' sütöbélvvv- 
zovel égetett ismerte'« ielle! iás nak 
el. A tanács azonban a javaslatot, a 
melv elteki'if ve attói. hogy ■/ ;V.
Ititok bőiében is kart tesz a tüzes 
va' gebvegző. kötelezővé tenni az 
álialkinzást a városi v ig 'hid’On. 1; 
fogadi,a el. Kimondt a tanács. Ima, 
az ismertető jellel ellátás kötelező, de 
. sít «bélyegző használata tilos, met 
sok más mód is van az ismertető jet­
te1 v: ló ellátásra.

Dios a magyar könyv az. erdé­
lyi iskolák könyvtáraiban. Nagyvá­
radról jelentik: A kormány ól rende­
let érkezett valamennyi ál'ami isko- 
it.iioz. hogy könyvtáraik magyar év 
néniét itvelvii könyveit lialatfékililamil 
küldjék Bukarestbe. A rendelet meg 
togia fosztani a magyar isko’ákat 1- 
ó;, hogy a magyar nyelvű irr-da'mu: 
oJ\ a hassák, A reál iskola,, most Go,- 
duliceu igazgatósága (elkérte a mi­
nisztériumot. hogy a Szakkönyvtárt 
inen'esitsék a beszolgált. Jás atol, A 
minister válasza még nem érkeze t 
meg.

öngyilkosság az utcán. A Kis- 
templom háta mögött ma délelőtt 9 
ólakor egy 20—22 év körüli nő k r- 
botsavas marólúgot ivott. A mentők 
a nagy kínokban sz 1 né 1 e 1 enü 1 fai­
ren gő nőt beszállítót ák az egyetemi 
belgyógyászati klinikáéi. Állapota 
nagyon súlyos. eszmeiedét még az 
esti órákban sem nverte vissza. Mcg- 
motozásakor semmiféle igazoló írást 
nem találtak nála és Így nem sike­
rült megállapítani kitétét.

Vadászat a tilosban. Szabó Zsbe­
mond uyiracsúdi ke.rékgvártómester 
1921. telén harmadmagával nyíltra 
vadászott Nyircicsád határában és va­
dászás közben a 'árvaság tagjai ti­
losba tévedtek. Fekete János vadőr 
észrevette és űzőbe vette őke . mi­
közben Sz bó Zsigmond fegyverével 
Fekete János felé lőtt. hozv vissza­
riassza. A debreceni kir. törvnyszék 
Lakatos-tanácsa ma ii lósági közeg 
elleni erőszak vétségéért hét napi 
fogházra és 200.000 korona pénzJui'i- 
tet'ésre ítélte Sz bó Zsigmondit. Az 
Ítélet jogerős.

Clgaretiázik ön 2 Sodori'i'
1 "ina papirt!

Szép. nagy. világos zoba tel?- 
m ml irodának kiadó. Arany Jón 1 - 

utca 2. lí 0
A Salvator sör. t.-fpláL gyógyít 

Ez a valódi, müncheni sörküíönlegc- 
■'ég frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

Gyönyörű perzsa fiitószőnyeR 
80X270 cm. nagyságú, teljeseit ui. el­
adó. Megtekinthető Kraus/, kézinmr 
kaűílejiben, Kr»ssuth-utiia.
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m színház m
MŰSOR:

PÉNTEK: Goldstein Számi. 
SZOMBAT: Goldstein Számi.

VASÁRNAP délután: A cigány

A színházi írod« közleményei:
Fenvtf Irma és Faludl Kálmán, á po­

zsonyi magyar színház, több éven f,t 
primadonnája. Illetve komikusa mulat, 
koznak he ina a Golds fein Számi l nr 
leszk operettben, melvet Falud«' i 
modern kor követeimén veihez 'dói- 
gozott át.

Dédelgetett kedvencei voltak a yu- 
zsony-iaknaik több 'zezonon át Fenyő 
Inu.i és Falud i Kálmán, akik ma és 
holnap vetménszerenelnek n színház­
ban.

I
0E8»Eczew venHK-rre* triex«

/táI*.***v ^arisl,e «’atároue
dé után ölest) heivárakkul Rózsi oa 
í"dés szerepéi, László Ovula- pedig az 
öreg Zsiga cigányt A cigánv örök- 
wcsii nénszinmüben.

Moz.gószin házak:
Apolló: Zoro és Hunival, xz Ausy- 

trariai menyasszony és méz két bar- 
ieszk. Remek kacagó esnék 

Vígszínház: Claude Fmr a v,.ág. 
ura regénve „A csata", filmen. Úgy 

tajjívánál. mint ki áll i' j ánál fogva cl- 
»«rendit film-nemek 

Urániában: Szombattól kezdv • Ki';- 
nigsmark.

Jönnek: Nőstéin '.ián Zuhatag 
nőse. Az tanvembe Nihelnng-)k 

Meteorban szombaton é> vasárnap 
Uuo vidl-s? világsláger! Mindkét rész 
cKVSzurr-e! 2 és lél órás mils or ok! 
előadások 4, fél 7 és Cl órakor legv- 
elövétel péntektől.

hangyái 24 órán be mi 
mindenki kiirthatja a szabadal­
mazott féreglrtúvai. Oloá árban kaphitá
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., tikiul MllBbM. 
Sarantált minőségű patkány- és 
•górlrtőból állsndáen nsgy raktár.

KÖZGAZDASÁG
Aat srflnykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzéi alapián 

14.854*00 paplrkorona

Tartott irányzat az értéktőzsdén
Budapest, márc. 17 i 

Az értékdzsdén ma nvltás után 1 
igen szűk keretek között mozgott a 
forgalom és az irányzat kmyhántic. 
um atkozott, mert a vételi megbizn ■ 
sok rzárna úgy n bankoknál, mint 
cégeknél egészen minimális volt. Köz 
vétlenül zártait előtt azonban, mkbi- 
’ettél a holnapi proton rációra, kisebb 
íedezővásárlásak forduWc elő azok 
részérül, kik az utóbbi napokban mint 
eladók zercpeltek .s végeredmény­
ben tartót1 maredt a mai üzlet irány 
zata. A kosztpéuzpiacon ma már nem 
iegyeztéik hivatalosan a ka-má'-lábat. 
inert ma is óriási kínálat volt. de nem 
akadtak reflektáns<*.

Az utótbzsdén
nagyrészt a zárlati árfolyamok vol­
taik felszínem. b’ár a kontremin részé- 
-öi- ismét mcgkisérelték a iavuló iiránv- 
zaloí letörni. A külföldi tőzsdék zár­
latáról érkezett kedvező hírek azon­
ban vissz; vonulásra, sőt később fe­
dezésre is kényszerbe tre a kom re­
mi nt. úgy hogy az árfolyamok minde­
nütt elérték, sőt egyes részvényeiknél 
-ti! is haladták a, mai legmae sabb 
iegyzéseket. Tájékoztató árfolyamok: 

Angol-magyar 34, Mlarva-r hiteti 397 
498. IngatKn 200. Leszámítoló bank 

h4.5, Osztrák hi el 156. Keresk. bank 
11,39—1140, Resti Hazai 2670-2690. 
Alt. ttatórék 117. Első ihoesti 138.8 
Szászvári 265—267, Kohó 320. Alt. 
kőszén 2935—2050, Salgó 542—543. 
örikánvi 90S. Athenaeum Hl--82, 
Franklin 70—71, Fegyver 698—700. 
Ganz Danubius 2590 2600. Ganz vili. 
130, Rimámul án.vi 142. Nasici 1700— 
1725, Nova 195 196. Tröszt 134. Le­
vante 145, Magyar cukor 2210—220. 
Georgia 286— 287, Mezőhegyes! 121. 
Izzó 900, Aucr 81. Részvénvsör 350. 
Goldberger 119. Pamut 190. Béni 56, 
Gumi 306-d08. Telefon 141—143.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Angol font 344.000—347.000. Belga 

frank -3622 2654. Dán korona I7.7.3S 
12.878. Dinár 1135 1157. Dollár

72.060 -72.690, Francia frank 373o- 
.1760 Hollandi forint 28.560 28.836. 
Zto'v 13.725—13.879. Leu .351 3a3, 
Déva 516—524. Ura 2974 -2992, Mar­
ka 16.975—17.139. Norvég korona 
108.40-110.06. Shilling 101.90- T 02-50, 
Sválct frank 13.812 13.966. Svéd ko­
rona 19.260-19.828. Szokol 21-30 
21.50, Amsterdam 28.86O--2V0.36. BeL 
grád 1155-1163. Berlin 17.175 17.27.» 
Bukarest 351-353. Brüsszel 3662-

"St»»»»
Wien 101.90 102.50. Zürich 13912 - 
13.996

Nemesltmárak
20 koronás magival arauv 304- 

.306. 20 koronás ősz»'rák arany 
296, czdslikorona 5.8—6. reg) 
forintos 13-14. erilM ötkoronás 51

294—
ezüst-

Zflrlclif zárlat.
Háris 26.72 és fél. London 2478 és 

háromnegyed. Nett York 519 és egy­
negyed, Milánó 21.22 és fél. Amster­
dam 207.40. Berlin 123 és ötnyolcad, 
frank (100 billióra). Bécs 0.0073.25, 
Szófia 3.78, Prága 15.45. Varsó 99 és 
lé.. Budapest 0.0072. Belerád s 35, 
Bukarest 2.55.

A búza 12,500, a rozs 
2500 koronával olcsóbb

A terménytőzsde irányzata uiból
nagymértékben ellanvbuit. miután a 
chicagói tőzsdéről a búza árúnak 
ui b 1 6 centes csökkenését iclcmet­
ték. A helyi spekuláció azonban es.ik 
mérsékelten reagált a?, amerikai úr- 
a'ra-kulásra és Így a búza csak 12.500, 
a rozs pedig 2500 koronás'-.-; o-icíób- 
hodofc. A forgalom egyébként külö­
nösen rozsban erősen megélénkült, 
ami ellensúlyozta a rozs árának ha­
nyatlását. búzából azonban ö szesz.i 
csak öt vagon keit el.

A t. karmánycikkek piacán a zab 
5000. korpa 2500 koronával olcsób­
bodott.

Hivatalos árfolyamok: Búza riuzs
vidéki 76 kg-os 520—522.5. 11 kg-o-' 
.525 527.5, 78 kig-os 5.30 532, pe'si 
vidéki és k'liérmegvei 7b ikg-os 517.5 
520, 77 kg-os 522.5—525. 78 kg-o-
527.5— 530, rozs 432.5 436. akar 
mámvárpa .360— .380. sörúrna 450 470. 
köles 260- 270. zab 400- -420. tengeri 
240 250, korpa 215- -220 ezer korona.

A ferencvárosi marhavásárra fel- 
ih-.ajtotbaik 750 vágómarhát Az árrk a 
következők: ökör legtöbb 12.5 -16, 
kivé élesen 15.5—16. közén 8—12. 
gyenge 5.5—7.5. bika .több 10-13,5, 
kivételesen 14 14.5. közét) és gyen 
xe 5.5- 10. Kicsontozni v.Uó marha
3.5— 5.5. növendék marha 5.5 II. 
Vontatott üzletmenet mellett az. árak 
változatlanok maradtak, csupán a b-- 
kák ára olcsóbbodom egyes esetek­
ben kilogrammonként 500 koronával.

A ferencvárosi sertésvásárra [elhaj­
tottak 257,3 darab serté « Elad ak élő 
sulvban kilogrammonként könnyű ser 
-tAsf- 17—18.5. közepest 18.5 31, ne- 

sertést 20 -21.5 ezer koronáért

E heti könyvujdonsáook i
Surányl: A halhatatlan em­

ber (sanMték) 36,750.--
I Térev Sándor: Visszatérés 58,800.-
j lörinczy: Az úlmodoz.ó blikk ,36.750.-- 

l.aJtv Imre: Sárga veszede­
lem 66.150.

Jack Loudon: Az É«zak 
l enge egeiben 9.600.

.lack Lomb itt: A Ketssl: A 
Ketfih fia n.600. -

Jack London: Az file tör 
vénye 9.1,00. —

Zuecali: Hát ugv történt . 44.100
Molnár Ferenc: A farkas 

(ui kiadás) 44.100-
Kaut illozofláia (kötve) 17.650.-
Maupassant: Tóni há .37.500
Filrstner: Ipari mértai

restábrázolás 58.800.—

KtirtwtiW:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a föposta mellett. Telefon 54.

Klnmeldoniáqek elndimD érkeznek,

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

t-ési;
héz
A vásár irányzata lanyha.

MEGHÍVÁS,
A BankegyesOlet Rész vány társaság

1924, évi XVIII, rendes közgyűlése
1925. év| március hó 24. napién déli 12 
órakor lesz Debrecenben az Általá­
nos- Forgalmi Bank Részvénytársaság 
székháziban (Ferenc Józsei-ut 32. > ) 
megtartva, melyre a társaság rész­
vényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság 
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és féltigyci-i 
bizottság lelcnt’ése a lefolyt tizletév- 
ről. az 1924. évi mérleg mogá'l-mltása. 
a nyereség felosztása cs a felmentvénv 
megadd a iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása
3. Az igazgatóság és a fejtigveln- 

inzod'ág tiszre'etdfiának mexállaoi- 
tilsa.

-I. Esetik-»« indítványok tárgyalása.
Figyelmeztetési A mérleg és a -- 

lentések az intézet he! vb égében az 
üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen csak . zen részvénye­
sek bírnak szavazati joggal, akik rész­
vényeiket a le nem iárt szelvények­
kel együtt ,i-z intézet pénztáránál, 
vagy az. Általános Forgalmi Bank 
Részvény társaságnál a közgyűlést 
legalább őt nappal megelőzőleg to tétbe 
helyeztek

*" Jutányos áron eladó
luxus-autó

modern tinlndltáo 8 személyes.
3 drb MOTOR-BICIKLI. 

Pataky Józeef autó, motor, gépjavító 
műhelye, Erzséúet-u. 22 Teietoa 11-42.

A

Baksör
csapolást a

GAMBRINUSELADÓ
Bethten-ulca 14. számú ház.

Értekezhetni kizárólag 
ÉLIÁS JAKABBAL 

Karczag.
már megkezdte.

Rendkívüli olcsó!
26 0 o -ul !e**6lillott Arakban 
kedvező fizetési feltételekkel 

vésárolhat:
Kelengye chiffon 
CArna grenedln l.
Opál betlst 
Divatos voólok 
Httemln, függönyre 
140 eeéles lepedövéeron 
Sima Ifbertl .
Virágos llbertl 
Fárll Ing, aeflr I. .
Puplfn szövetek

Koverkoat, aljketmftk 
a pong paplanok

Welskrón József divatházában
Piac-utca 9.

Kekre festett kirakatra fessek ügyelni I!

K ie,eoo
42,800 

„ 48,000 
„ 18,600 
„ 42,600 
„ 44,600 
„ 32,600
M 88,600 
,, 88,000 
„ 67,800 

divatos 
tb.

Pásti-utcai orthodox 
templomban egy fórfl 
és női imaülés őrök 
használati Joga eladó,
Érdeklődni Rt ortti. hitk 
— IrodAjAhan lehet. —

MEGHÍVÁS
Calcium Kő és Agyagipar 

Heezvénytársaség
1924. évi rendes közgyűlését
1928. évi március hó 23. napján déli 
12 órakor Debrecenben, az Általános 
Forgalmi Bank Részvény ársaság ta­
nácstermében (Ferenc József-ut .32 
‘ zám) tartja meg. melyre ., társ*súg 
részvény eveit visz elettel meghivia 

az Igazgatóság 
lárgysornzzt:

1. \z gazgmóság és ieliigvc.obiz" 
•ág jelentése a lefolyt üzletévről, a/ 
1924. évi mérleg megállaoitása, a nyv 
résé* felofcztiása és a. felmentvény 
megadása Irán határozat

2. Igazgatósági tagok választás,
3. Felllgyelöbizmtsáei tagok válasz 

ráfi a.
4. Az igazga óság és iclügvelo-

biznttság tiszteletdiiáiiak megállapi 
tása.

5 Indítván vök
Flgvelmezleté-s.

Az évi mérte* és mellékletei az in 
tézet helyiségében az üzleti órák alat 
megtekinthetők.

A közgyűlésen * zavara’, ingen 
csak oly öniogu részvényes gvako- 
rnlhat, aki részvényeit a le nem iáit 
szelvényekkel e.gyii t a közgyűlés tar­
tamára azt legalább négy nappal meg 
előzőén a társa, ágnál x s>\ .íz A It a Iá 
nos Forgalmi Bank Rész,venvtársaság 
debreceni pénzinrézeténé! Ic érh- he­
lyezte,

Az elöiráiszerD csomagolíet, 
váiinst, zsineget, peosétvlsszliet, 

id6»,szt«»<get mind nt*gt«ksiilh,t)t, 
n* po,t»6«emagJiil » Középeuró- 
pal biztosítónál, bebiztosít)» 
Dobreeem vezÁ^ktipviiielöeég Boroee 
Jérwf ve/érlitMr, József k'r. herceg- 
utc« 4, Telefon 7-16.

Fontos! Fontos I
Minden kereskedőnek, Iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen!

Most jeleni meg!
Eljárás az adófelszólamlási 

bizottság elöli.
A vonatkozó összes örvények, iog 
szabályok szószé» inti szóvegtikbei 
való rendszeres egvbeíUlltásáviL 
becslési és értékelési áblázátók e- 
adóskálák közlésével; további « Ibi 
ködeazgatásl bíróság előtti oanui el 
járás Ismer-ekésévé. Irta és összeállt 

tot!«:
Or. Nagy De*s6 fővárosi ügyvéd. 
Bolti ára 60,000.- kor.

K«pK*tó;

Hegedűs és Sándor r.-t,
kőswkereekedMbem « főporta m<4ie»t

Ma H.
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MEGHÍVÁS.
A PUipbkladányl Takarékpénztár 

Részvénytársaság

1924. évi XVII. rendes közgyölése
1925. évi március hó 25. napján 
délután 6 órakor lesz Püspök- 
ladányban a társaság helyisé- 
gében megtartva, melyre a rész­
vényeseket tisztelettel meghívja 

az liazgitóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a fel­

ügyelő-bizottság jelenlése a le­
folyt flzletévről, az 1934. évi 
mérleg megállapítása, a nyere­
ség felosztása és a felmentvény 
megadása iránti határozat.

2. Az igazgatóság javaslata a 
társaság jelenlegi 50.000,000 
K-ás alaptőkéjének 100 000,000 
koronára való felemelése iránt.

8 Alapszabálymódositás.
4. Igazgatósági tagok válasz­

tása
5. Az igazgatóság és a fel­

ügyelő-bizottság tiszteletdijának
megállapítása.

Figyelmeztetés: A mérleg es t le­
lt ütések az üzleti órák 'a"t az in­
tézet helyiségében megtekinthetők,

A közgyűlésen szavaza : ózol csak 
olv részvényes gyakorolhat. ki rész. 
vényeit a közgyűlés tartamára azt 
legalább' három nappal megelőzően a 
társaság pénztáránál, vagy Debrecen­
ben az Ál alános Forgalmi Bank Rész- 
vénytár* iSágná) letétbe helyezte.

Legelegánsabb tavaszi és nyári 
divatlap újdonságok i

Periek! Album 
Le Talleur de Luie 
Le Qrande Tailleur 
Les üeztileres Creations 

de la Mode .luno 
Tailleur Artlstluue 
Le Femme Chic 
Album Paris Tailleur 
I es chapeaus de la Femme 

Chic
Costumes Mauteaui 
Confection .luno 
L'Enlant Juno 
Paris Enfant 
Los Modes d'Etc 
Saison Parlsiemiv 
La Parislenne 
Wiener Kostüm» et Mäntel 
Die Elegante Wienerin 
Wiener Äloden Revue 
Album de Sport 
Revue Parisienne 
Wiener Modeschau 
Grosses Hutalbum 
Wiener Mode-Kunst 
Wiener Modeschan 
Paris Coniectlon 
Eilte
La Parisienne 
Brande Revue des Mode»
I ‘Enfant Album de Mode« 
l.a Mode Parisienne 
Brande Mode Parisienne 
Croqulg Parisienne 
Porcurser de la Mode 
Blusen Neuheiten 
Parts Chic 
New Ladies 
Paris Album 
Coniectlon Moderne 
Smart
Revue Parisienne 
Brande Revne 
Juno 
Astra 
Star
Junes <h Blooswi 
Eicelslor 
Divat Szalon 
Die Dame 
Legulabb dévai 
Die Wienerin 
Perfekt Kindermoden 
Bijou de 1« Mode 
Record 
Parts

stb. gib. sth.
Kaphatók :

kómnikeregkedésebeii, a töposli
Telefon M se.

Divatlap újdonságok m 
 nép érkeznek I

»piwpcgfsw rpwarrKgw uisah

Igyóii ■ céflf I

iV2S márclu# 13.

Világsláger a
HAVAS harisnya-áruházban

BÁDOOOS-UTCA /., TISZA-PALOTA.

Csak 10 napig!
/ pár l a selyemharisnya......................................................................K 39,000.-
1 pár Opál cirna-fágyolharisnya K 46,000.-
í drb Selyemnyakkendő, nem horgolt • • K 15,000.—

A harisnyák minden színben kaphatók.

! (Vigyázz a cégre ! |

|»| VEGYES |e|
ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő 

két kisebb szobából 6s tartozékaiból 
álló lakásom olyan hasonló, de na 
gyobb lakással, hol sertéstartás meg. 
van engedve. Lehet közeli kertben 

Clin a Függetlennél.______7_33
HÁZAT, földet, szőlőt adok Vámos. 

Pécsen debreceni vaerv kerti családi 
házért. Hívásra megjelenek. Máthé 
János, Vámosoércs.__________ 1021

ÜZLETHELYISÉG lakással azonnal 
átadó. Cini a kiadóban..._____ 96-1

ELCSERÉLNÉM FMao-utcai 1 szoba 
konvhás lakásomat mellékutcai 
ugyanolyannal. Értekezhetni d. u. 
3—4 óra között. Cl ni a kiadóban 936

Báli és mindennemű röfös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél 
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

ISoffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
VICC autó motor ésgápmllhely 
Ana Erzsébet utca 20.
Kind II kü'ön io/ö autós, g' z é 
motor-cseplog pelt, — motorú 
s-ántog -p ■« S/.ak-zerü javítás 
kát lego'c-óhb - rt>»n készítet.—

Telefon 801.
tammMBmmmmmmmmmKnmm

IAPRO HIRDETÉSEK.
1 őt lapban olvassák az Ön apróhlrdelé-ét, melyet 8000 koro I 

náért felad a Debreczen, Debreczent Független Újság, A 
Egyetértés Hajduföld vagv Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Acz.él 1

1 Henrik (Piac-u. 24.) és a Csátliy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 1 g 
pénztárénál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden

I további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona. I j.

ELADÓ 100—120 mázsa elsőrendű I B 
anyaszéna. 1000—1500 kéve csutka I 
kisebb téelben is acsádl kövesül I 
mentén, váro.hoz 2 kilométer. Nyit- I 
utca 34. 1061 I

ONDÓDON 24 hold szántóföld, iá- I A 
nva épületekkel Fáv diillő'en eladó. I 
Ér ekeztii Cs.apó-utca 22.. hentes- 1 
üzlet. 1062 I

11 • | POSTS | • |

I FRÜHLINGSERYACHEN jeligére lc-
I vél ment a Tiszántúli kiadóba, 10-45

11 • 1 VÉTEL 1 • 1

I HASZNÁLT könyveket, egész kőnyv- 
1 tárakat állandóan vásárol Harmathv
1 könvvekereskedése Ffivészkcrt-u.

14. 209

ELADÓ tizenhatezer csertégla, hatvan I 
akácfa szerszámnak. Rákóczi 38. I

1053 '
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meg I 

lepő olcsón vállal javításokat. Rá- I 
kóczi-u. 36. I|»| EllOlS |«|

J ELADÓ Ondódon. Perec-düllőben 3
I hold föld buzavetéssel. Kiadó Kis.
I macson 13 kát. hold föld megszánf- 
1 va. azonnal átvhehető. Veressen. 20.
1 487

|e| KERESLET |e||,
KETTŐ mázsa búzát fizetek ké' szoba. 1 

konyha. mellékhelvlségekből álló I 
üres lakásért. Cím Kontsck fióküzlet, I 

. Piac-utca 22 -24.____________ ,901
EGY jó bizonyítvány okkal ellátott I 

volt állami altiszt gniz-dasiágba urada- I 
lomban levő iotb állásokat keres I 
április 1-re, Gyöngyvirág-«. 13. I 
szám. 1022 I

I KISMACSON a Dragota-féio blrtok- 
1 hói 18 és 20 hold elsőosz'ályu föld
1 részletekben is előnyösen eladó.
1 Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbőczv-u.

2. 645I FARAGOTT háJószob.i hu or sürgő- 1 sen, olcsóit eladó. Megtekinthető
1 délelőtt. Bundi-u. 8. 723 NÉMET kisasszonyt keresek 3 éves I 

kis fiúm mellé. Nyíregyházára. Ajánl- I 
kozni lehet a Rózsa áruházban. Deb- I 
récén, Alföldi palota. 876 II MAG garantált adagia 1000. szegfű

I 5000 koszorú felirattal 120.000 kor.
I PaczeHttél. R31I ELADÓ a Diószegi útfélen levő
1 Győrfly szőlőteleoen peronospora
I mentes, faltiszta Rizllnc. Ezerjó Kö- 
1 vl dink a sima szőlővessző. Érdek.I födni a helyszínen. 979I F.LADÁS, Ctiláp tölgyfa gömbölyű
I 18—26 cm. vasmag. 1S>—200 cm.1 hosszúságban, kisebb tételekben is
I eladó. Péterfia-u. 83. 1011

GÉPLAKATOS tanuló íclvótetik 1 
Arany Jáuos-tnca 37. Eliretireidh Sá- I 
tnuel. 984

RÖFÖS és női konfekció részlet üzlet- I 
hez közreműködő társat keresek I 
Helyit égé m célnak illegtek lő for- 1 
g a lm as helyen van. Cint a kiadó- I 
ban. 1044 I

FINOM fehérnemű varráshoz ház- I 
hoz ajánlkozik Tarcsiné. Mórlc-'aelep, I 
Doltó-ntca 6 1050 I

I ELADÓ 5 öl tölgvha'ábfn. ötenkhv' K i 680.000. Varga-utca 11. 1015
I ELADÓK perzsaszőnyegek. Hrnvéd-u.
I 32. 1. a Hó 1023 EGY ügyes bűt lés leányt felvesz 1 

azonnal belépésre Lörincz. Margit- I
Park. 1057I EGY jómenetclü forgalmas helyen

■ helyen levő fűszer és csemege­
üzlet családi okok miatt eladó Cím

I a ki,Klóban._ __ 1043
I UJ sötét lerakót a crépdechin dupla
I ruha arannyal, fele árban eladó.

ELVESZETT kedden délbe valéiszin.l- I 
kg Csapó-wcán Szánon nos-u. 7. 1 
számig antik fél arany függő. Meg- I 
találó jutalomban részesíti Sziappa.. j 
nos-u. 7. szám. 1058 I

i Cint a kiadóban 1065 JOBB családból ügyes 14 éves k- I 
ányt felveszek. Rtikóczi 11.. ke- I 
resztépület. 1059 I

, 1 Mocska [-KERTBEN nagyobb meny.
I 1 ttylségü falborok hordónkim eladók.
II I Takácsnál, állomás mellett. 1066 JOBB családból való. tisztességes ki- I 

szolgáló leány, klinérésb- n óvadék- j 
kai tetvétetik. Citn az Egyetértés- 1

1 nét. 1060

1 MARADÉK klöpH-c-sipkék kaphatók 
1 I Beuyáts, Péteriia 11. és Piros, Pé-

* férfin 34. 1049

bér részére kiadó.
egy-kér űriem 
Dairabos-u. 7.

10-16

lát házaknál is, Domb-xi 1. K. J.
10-17

Ihwóei h Ma** fc«Ma< u uroaM rfcrttiwWwé«

MEGÉRKEZETT divat tormáikra 
levotcsóbban fes . vas-U. alakit 5 nap 
alatt Turul. Piac-«. 32. ._____ 1042
ÍÉP hutorozot: szoba kiadó. Cm: 
rcpes-utca_5..harmadtk léocső. 1064

' iY szoba bu orral, vagy aiiélkü- 
ki,:dö. Sestakert. Komlósi-ut 52. 1046
GROSS—GÁRDGS budapesti magán- 
tanintézete felelősséggel, legolcrób 
hm előkészít magánvizsgákna. Érte­
kezhetni helyben. Rákóczi-utca 23 

.... .........1051
NOOL leckéket ad nyelvmester. Ju­
tányos árak. g.vor» siker. Tanulta 
óhajtók méltóztassanak címüket 
„English iesons“ jeligére az Egyet­
értés kiadóhivatalában 'eadm. felvi- 
lágoGtás levélben közöUetik. 1052

LCSERÉLEM nagy szoba, konyha. 
villMiyvtlágitásos lakásomat hason­
lóval. Péczeli-utca 4. szám. 2. alté.

1055

ÍGY két ágyas bútorozott S/.oba úri 
embereknek kiadó. Csillag-utca 6°

1054
iÜLÜNBEJÁRATÚ bútorozol szoba 

azonnal kiadó. Széchenvi-it. 18. M.

1QY szoba, előszoba, konyha, rpliz 
útadó. Péíeríia-iitc:i _2L________ 1056

VIDÉKI UTAMRÓL -hazaérkeztem. 
Gärtner zongorahangoló. Szécheni;
15. ______  IMI

KÜLÖN BEJÁR ATI! bútorozott szoba 
tizenötödikére kiadó. Piac_77.__1065

PIAC központon öt helyiségből álló 
höígyfodrászát, lakhatásra. ^valamir.‘ 
különböző üzemre megfelelő, beren­
dezéssel átadó. Piac 77. 1

Debreceni író nagy­
sikerű regénye1

TÉREY SÁNDOR
Visszatérés

regény a nyolcvanas évekből!

Ara 68,800.— kor.
(A nyolcvanas évek niagyai 
életét eleveníti meg ez az ér­
dekes tartalmú regény, melyet 
a Kisfaludy Társaság pálya- 

díjjal tüntetett ki.)
Kapható:

Hegedlls és Sándor rt,
könyvkereskedésében, • főposta mellett

Totofon C4._^
PiwMrtM S. «8»


